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Актуальність теми дисертації та її зв`язок з науковою тематикою. 

Дослідження проблем управління резильєнтністю підприємств має важливе 

теоретичне та прикладне значення, оскільки сприяє формуванню науково 

обґрунтованих підходів до підвищення ефективності функціонування суб’єктів 

господарювання в умовах перманентної економічної нестабільності. Актуальність 

даного дослідження полягає у розробленні комплексних теоретико-методичних 

положень і науково-практичних рекомендацій щодо управління резильєнтністю 

підприємств в умовах зростаючої нестабільності економічного середовища. Така 

нестабільність характеризується посиленням глобальних дисбалансів, 

підвищенням рівня невизначеності, частими структурними зрушеннями та 

зростанням впливу екзогенних і ендогенних шоків на функціонування суб’єктів 

господарювання. У цьому контексті особливого значення набуває формування 

ефективних управлінських механізмів, здатних забезпечити своєчасну адаптацію 

підприємств до трансформаційних процесів та мінімізацію негативних наслідків 

дестабілізуючих факторів. 

Крім того, актуальність дослідження підсилюється потребою у розробленні 

концептуальних підходів до забезпечення довгострокової стійкості підприємств, 



що ґрунтуються на поєднанні економічної ефективності, соціальної 

відповідальності та екологічної збалансованості. У сучасних умовах 

господарювання резильєнтність виступає ключовою передумовою формування 

конкурентоспроможності підприємств, оскільки дозволяє не лише протистояти 

кризовим явищам, але й трансформувати їх у можливості для подальшого 

розвитку та зміцнення ринкових позицій. 

Таким чином, актуальність теми дисертаційного дослідження Бобринцева 

Павла Вадимовича на тему: «Управління резильєнтністю підприємств в умовах 

нестабільності економічного середовища» повністю доведена та підтверджена. 

 

Оцінка обґрунтованості і достовірності наукових положень, висновків і 

рекомендацій. Дисертаційне дослідження Бобринцева Павла Вадимовича на 

тему: «Управління резильєнтністю підприємств в умовах нестабільності 

економічного середовища» є завершеною науковою працею, в якій доведені та 

обґрунтовані отримані результати, доведено їх практичну значущість та вирішені 

поставлені завдання щодо проблем управління резильєнтністю підприємств в 

умовах нестабільності економічного середовища. Наукова новизна отриманих 

результатів полягає в обґрунтуванні теоретико-методичних та науково-практичних 

положень щодо управління резильєнтністю підприємств в умовах нестабільності 

економічного середовища. 

Автором здійснено критичний аналіз концептуальних підходів до розуміння 

резильєнтності економічних систем як багатокомпонентної властивості, що 

характеризує здатність соціально-економічних систем адаптуватися до змін, 

протидіяти дестабілізуючим чинникам та забезпечувати довгострокову стійкість 

розвитку. Систематизовано теоретичні засади дослідження ентропії як індикатора 

нестабільності економічного середовища. Досліджено стратегічний вимір 

розвитку підприємств промислового сектору економіки України в умовах 

сучасних трансформаційних процесів. Проведено аналіз сучасного стану та 

структурних викликів розвитку промисловості, визначено ключові тенденції та 

фактори, що впливають на формування потенціалу відновлення та розвитку 



промислових підприємств. Особливу увагу приділено обґрунтуванню тріади 

повоєнного відновлення промислового сектору економіки України. Це дозволило 

сформувати теоретико-методичні засади предметної площини дослідження, що 

базуються на узагальненні та критичному аналізі існуючих концептуальних 

підходів до розуміння резильєнтності підприємств, систематизації теоретичних 

аспектів дослідження ентропії як фактору нестабільності економічного 

середовища та визначенні її впливу на функціонування промислових підприємств 

як соціально-економічних систем у стратегічному вимірі, що обумовило розробку 

концептуальних положень формування моделі управління резильєнтністю 

підприємств у межах адаптивного підходу з урахуванням сучасних викликів 

бізнес-середовища та стратегічних пріоритетів розвитку національної економіки. 

Здійснено аналіз складових резильєнтності машинобудівних підприємств, що 

функціонують в умовах підвищеної економічної турбулентності. Визначено 

фактори, які формують адаптивний потенціал підприємств, а також досліджено 

взаємозв’язок між окремими компонентами резильєнтності та результативністю їх 

функціонування, що дозволило виявити специфіку прояву адаптивних механізмів 

у діяльності підприємств машинобудівної галузі, що обумовлюється 

особливостями виробничих процесів, інноваційної активності та стратегічних 

орієнтирів розвитку. Здійснено інтегральне оцінювання складових резильєнтності 

машинобудівних підприємств, що дозволило визначити рівень їх адаптивної 

здатності до протидії шоковим впливам та забезпечення стабільності 

функціонування у посткризовий період.  Це обумовило формалізацію стратегічно 

спрямованої поведінки підприємств у процесі їх адаптації до нестабільності 

економічного середовища, що створює передумови для збереження стійких 

позицій підприємств на цільових ринках та підвищення ефективності їх 

функціонування в умовах посткризового відновлення. 

Запропонована багаторівнева методика оцінювання резильєнтності 

підприємств передбачає ідентифікацію факторів нестабільності економічного 

середовища та формування альтернативних сценаріїв розвитку – оптимістичного, 

реалістичного та песимістичного. Це забезпечує комплексну оцінку впливу 



економічних, фінансових, технологічних та організаційних чинників на стійкість 

підприємств і створює підґрунтя для вибору ефективних управлінських стратегій 

з урахуванням взаємодії внутрішніх і зовнішніх факторів їх розвитку. Розроблено 

комплексну методику корегування управлінських впливів на основі визначення 

залежності між ентропією економічного середовища та рівнем резильєнтності 

підприємств. Запропонований підхід ґрунтується на оцінюванні та прогнозуванні 

рівнів економічної ентропії як інтегрального показника невизначеності, 

хаотичності та нестабільності зовнішнього середовища. Використання сценарного 

моделювання управлінських впливів дозволяє формувати уніфікований набір 

управлінських дій, спрямованих на компенсацію негативного впливу 

дестабілізуючих факторів, підвищення адаптивності підприємств та забезпечення 

їх стратегічної стійкості в умовах турбулентності економічного середовища. 

Обґрунтовано стратегію управління резильєнтністю підприємств на основі 

концепції релевантності, що передбачає системну пріоритизацію релевантної 

інформації у процесі прийняття управлінських рішень, прозорість і 

відповідальність у використанні ресурсів, орієнтацію на довгострокову стійкість 

розвитку та гнучкість організаційних структур. Визначено, що 

людиноцентричний підхід до управління, який розглядає персонал як ключовий 

драйвер адаптивності підприємства, виступає важливою передумовою 

формування його резильєнтності. Реалізація запропонованої стратегії дозволяє 

здійснювати постійне оцінювання значущості окремих процесів, ресурсів і 

управлінських рішень, оптимізувати управлінські практики та формувати сучасну 

парадигму стратегічного розвитку підприємств на основі інноваційних підходів до 

побудови систем управління, що обумовило формування науково-практичного 

підґрунтя для вдосконалення механізмів управління підприємствами та 

забезпечення їх адаптивної стійкості в умовах нестабільності економічного 

середовища. 

 

Новизна наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у дисертації. Наукова новизна отриманих результатів полягає в 



обґрунтуванні теоретико-методичних та науково-практичних положень щодо 

управління резильєнтністю підприємств в умовах нестабільності економічного 

середовища, зокрема основними з них є: 

набуло подальшого розвитку: 

- теоретико-методичні засади предметної площини дослідження, які, на 

відміну від існуючих, базуються на узагальненні, критичному аналізі та виявленні 

методологічної специфіки існуючих концептуальних підходів до розуміння 

резильєнтності як адаптивної, багаторівневої та динамічної властивості, здатної 

забезпечувати стійкість і розвиток в умовах постійних змін зовнішнього 

середовища; систематизації теоретичних аспектів дослідження ентропії як 

визначального фактору нестабільності економічного середовища та її впливу на 

резильєнтність промислових підприємств як соціально-економічних систем в 

аспекті їх стратегічного розвитку, що є основою розробки концептуальної моделі 

управлінського процесу в межах адаптивного підходу з урахуванням актуальних 

викликів бізнес-середовища; 

- теоретичне обґрунтування та емпіричний аналіз тріади повоєнного 

відновлення промислового сектору економіки України в стратегічному вимірі, що, 

на відміну від існуючих, базується на визначенні основних структурних викликів, 

оцінці потенціалу промислового розвитку на основі актуальних статистичних та 

аналітичних даних, що охоплює індустріальну реконструкцію, технологічну 

модернізацію, інституційну трансформацію, та є основою розробки 

концептуальної моделі взаємодії зазначених компонентів тріади у контексті 

стратегічного планування, економічного зростання промислових підприємств і 

відновлення національної економіки. 

- методичне підґрунтя комплексного оцінювання резильєнтності 

підприємств, яке, на відміну від існуючих, ґрунтується на системному, 

процесному, інтеграційному підходах, концептуально та аналітично обґрунтованій 

системі моделей, методів, індикаторів оцінки адаптивної резильєнтності 

підприємств, структуруванні інструментарію за критеріями цільового 

призначення, типу індикаторів і рівнями динамічності, що дозволяє послідовно 



поєднувати кількісні методи і практичні інструменти стратегічного планування 

задля кількісного вимірювання здатності підприємств протистояти шоковим 

впливам у процесі посткризового  відновлювання, формалізуючи стратегічно-

спрямовану поведінку підприємств з метою збереження стійких позицій на 

цільових ринках; 

удосконалено: 

- науково-практичний підхід до прогнозування рівня резильєнтності 

підприємств в умовах нестабільності економічного середовища, який, на відміну 

від існуючих, базується на багаторівневій методиці оцінки резильєнтності як 

адаптивної здатності, ідентифікації ключових факторів економічної 

нестабільності,  формуванні оптимістичного, реалістичного, песимістичного 

сценаріїв на основі імплементації методів сценарного моделювання, забезпечуючи 

комплексну оцінку впливу економічних, фінансових, технологічних та 

організаційних факторів на стійкість підприємства, що  дозволяє системно 

оцінювати рівень адаптивної стійкості та вибирати оптимальні управлінські 

стратегії підприємств з урахуванням комплексної взаємодії внутрішніх і зовнішніх 

факторів, які її обумовлюють; 

- комплексну методику корегування управлінських впливів  на основі 

визначення залежності між ентропією економічного середовища та 

резильєнтністю підприємств, яка, на відміну від існуючих, ґрунтується на оцінці 

та прогнозування їх рівнів, інтегрує кількісне вимірювання ентропійних факторів, 

що обумовлюють рівень невизначеності, хаотичності, нестабільності 

економічного середовища; сценарне моделювання управлінських впливів задля 

підвищення адаптивності та  стратегічної стійкості підприємств, що дозволяє 

оптимізувати вплив економічної ентропії на стійкість підприємства та розробляти 

уніфікований набір  управлінських дій, які можуть компенсувати негативний 

ефект невизначеності та хаотичності зовнішнього середовища, обумовлюючи 

розроблення управлінських дій як сценарних альтернатив реагування 

підприємства на зміни зовнішніх ефектів; 

- стратегію управління резильєнтністю підприємств на основі концепції 



релевантності, яка, на відміну від існуючих, базується на системній пріоритизації 

релевантної інформації при прийнятті рішень, прозористі та відповідальності у 

використанні ресурсів, орієнтації на довгострокову стійкість, гнучкість 

управлінських структур та людино центричний підхід, що визначає персонал як 

ключовий драйвер резильєнтності; та  дозволяє перманентно оцінювати 

значущість окремих процесів, ресурсів, рішень, сприяючи оптимізації 

управлінських практик і підвищенню загальної резильєнтності підприємств, 

формуючи сучасну парадигму стратегічного розвитку бізнесу   на основі 

інноваційних тенденцій  побудови сучасних систем управління підприємствами. 

 

Практичне значення результатів дисертаційного дослідження. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що пропозиції та 

рекомендації, сформульовані як результати дослідження, дозволяють 

промисловим підприємствам досягати та дотримуватися оптимального рівня 

резильєнтності в умовах нестабільності економічного середовища, а також 

можуть бути використані в межах уніфікованих прикладних розробок усіма 

суб’єктами господарювання. Окремі положення наукової новизни дисертаційної 

роботи використовуються в роботі ТОВ «ХАРКІВТРАНСМАШПРОЕКТ» (довідка 

№ 016/С-16 від 20.01.2026 р.), ТОВ «С.К.С.М.» (довідка № 92/05 від 12.01.2026 

р.), Харківського регіонального фонду підтримки підприємництва Харківської 

обласної адміністрації (довідка № 78-5/С від 22.01.2026 р.), ТОВ «ХАРКІВ-

ВАГИ» (довідка № 02/2 від 14.01.2026 р.). 

Теоретичні положення, методичні розробки, узагальнення і висновки, що 

містяться в дисертаційній роботі, використовуються у навчальному процесі 

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна на кафедрі 

економіки та бізнес-адміністрування зі спеціальності D3 «Менеджмент» за 

освітньо-професійною програмою «Менеджмент організацій» при викладанні: на 

першому (бакалаврському) рівні вищої освіти дисциплін «Управління сталим 

розвитком», «Основи підприємництва»; на другому (магістерському) рівні вищої 

освіти дисциплін «Антикризове управління», «Основи економічної безпеки»; на 



третьому освітньо-науковому рівні (доктор філософії) вищої освіти за освітньо- 

науковою програмою «Менеджмент» дисциплін «Організаційна поведінка», 

«Теорія і методологія менеджменту» (довідка №--0901/155 від 16.01.2026 р.). 

 

Повнота викладу основних результатів дисертації, висновків і 

пропозицій в опублікованих працях здобувача. Основні положення 

дисертаційного дослідження Бобринцева Павла Вадимовича на тему: «Управління 

резильєнтністю підприємств в умовах нестабільності економічного середовища» 

опубліковано у 9 наукових працях, виданих у наукових фахових виданнях України 

та 5 тез доповідей на науково-практичних конференціях. Таким чином, наукові 

результати, що подані в дисертаційній роботі, достатньою мірою висвітлені у 

наукових публікаціях здобувача.  

Основні наукові результати, положення, висновки та рекомендації, що 

виносяться на захист, є особистим авторським внеском у розробку обраної теми 

дисертаційної роботи. З наукових праць, опублікованих у співавторстві, в 

дисертації використано лише ті ідеї та положення, котрі становлять 

індивідуальний внесок автора. Особистий внесок у працях, опублікованих у 

співавторстві, зазначено у списку публікацій. 

 

Відповідність дисертації встановленим вимогам. Дисертація Бобринцева 

Павла Вадимовича на тему: «Управління резильєнтністю підприємств в умовах 

нестабільності економічного середовища» відзначається логічною побудовою, а її 

структура (анотація, вступ, три розділи, висновки, списки використаних джерел 

для кожного розділу, додатки) є чітко сформованою та аргументованою. Висновки 

узагальнюють результати дослідження та повністю віддзеркалюють поставлені 

завдання, використаний методологічний інструментарій має належне 

обґрунтування. Перелік джерел повністю відображає наукові та практичні 

напрацювання у відповідній сфері. Висока якість матеріалів і їх достатній обсяг 

підтверджують відповідність дисертації всім встановленим вимогам.  

 



Відсутність (наявність) порушення академічної доброчесності.  

Перевірка дисертації Бобринцева Павла Вадимовича на тему: «Управління 

резильєнтністю підприємств в умовах нестабільності економічного середовища» 

засвідчила відсутність ознак академічної недоброчесності. Посилання на 

першоджерела в роботі є коректними, навмисних запозичень та спотворень не 

виявлено. На основі цього можна стверджувати про відсутність порушень 

академічної доброчесності в дисертації.  

 

Зауваження та дискусійні положення.  Незважаючи на загалом високий 

науковий рівень дисертаційного дослідження, окремі положення потребують 

уточнення, що зумовлює доцільність формулювання певних зауважень. 

1. У роботі автор констатує, що зростання потреби в адаптивних 

управлінських рішеннях стає критичним чинником виживання підприємства та у  

ситуації ентропійної нестабільності класичні ієрархічні моделі управління 

демонструють низьку ефективність, поступаючись децентралізованим, сітковим і 

гнучким підходам.  В роботі, з нашої точки зору, доцільно було б надати додаткове 

обґрунтування необхідності та особливостей побудови систем моніторингу та 

антикризового реагування (стор. 59-61). 

2. У роботі автором доведено, що потенціал розвитку промислового сектора 

економіки України в стратегічному вимірі ґрунтується на взаємодії трьох 

ключових компонентів – індустріальної реконструкції, технологічної модернізації 

та інституційної трансформації. Однак, з нашої точки зору, доцільно було б 

визначити інституційну трансформацію індустріального відновлення для більшої 

кількості країн саме ЄС щодо створення сприятливого інституційного 

середовища, що посилює інвестиційну привабливість України для стратегічних 

інвесторів  (табл. 1.13, стор. 72-73).  

3. У роботі автором доведено, що результати інтегрального оцінювання 

резильєнтності свідчать про те, що підприємства з високим рівнем інтегральних 

показників мають стабільну базу для розвитку та підтримки 

конкурентоспроможності, тоді як підприємства з нижчими показниками 



потребують системних заходів для покращення управлінських, адаптивних та 

інноваційних процесів. Узагальнення отриманих даних дозволяє формувати 

стратегічні пріоритети для всіх підприємств, визначати напрямки підвищення 

ефективності їхньої діяльності та забезпечувати комплексний підхід до 

управління стійкістю у довгостроковій перспективі. З нашої точки зору, необхідно 

було б наочно продемонструвати, які саме стратегічні пріоритети виконують цю 

роль (стор. 143-144).  

4. У роботі автором доведено, що для формалізації оцінки резильєнтності 

застосовується система KPI/KRI у поєднанні з індексним підходом, що дозволяє 

кількісно оцінювати стан підприємства за різними аспектами його діяльності, 

включаючи фінанси, технології, організацію та кадровий потенціал. Визначення 

порогових значень стійкості та інтеграція їх у систему раннього попередження 

створює умови для своєчасної ідентифікації критичних станів підприємства, 

запобігання негативним наслідкам кризових явищ та оперативного прийняття 

управлінських рішень. З нашої точки зору, необхідно було б більш уваги 

приділити  саме таким  управлінським рішенням (стор. 186).  

5. Автором в роботі представлена графічна модель, яка демонструє 

нелінійну залежність резильєнтності підприємства від рівня ентропії 

економічного середовища. Потребують більш детального пояснення рівні 

ентропії, які активізують адаптивні механізми та підтримують функціонування 

підприємства (стор. 194-195).  

Висловлені зауваження та окремі недоліки не мають принципового 

характеру і не впливають на загальну позитивну оцінку отриманих науково-

прикладних результатів. 

 

Загальний висновок про дисертаційну роботу. На підставі вивчення 

матеріалів дисертації та опублікованих за темою наукових праць здобувача, а 

також матеріалів щодо апробації та практичного впровадження результатів 

виконаного Бобринцевим Павлом Вадимовичем наукового дослідження, можна 

констатувати наступне щодо актуальності, ступеня обґрунтованості наукових 



положень, висновків і рекомендацій, достовірності та наукової новизни 

одержаних результатів, повноти їх викладу в опублікованих працях та визначити 

загальну оцінку проведеного дисертаційного дослідження. 

Дисертація Бобринцева Павла Вадимовича на тему: «Управління 

резильєнтністю підприємств в умовах нестабільності економічного середовища», 

подана на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 073 - 

Менеджмент, є завершеним дослідженням, наукові результати якого у сукупності 

дозволили вирішити актуальне науково-прикладне завдання – управління 

резильєнтністю підприємств в умовах нестабільності економічного середовища. 

Вважаємо, що за новизною, актуальністю, обсягом та практичним 

значенням дисертація відповідає вимогам наказу МОН України №40 від 

12.01.2017 р. «Про затвердження Вимог до оформлення дисертації» (зі змінами) 

та «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення 

разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії», затвердженого Постановою Кабінету 

Міністрів України №44 від 12 січня 2022 року, а її автор, Бобринцев Павло 

Вадимович заслуговує на присудження ступеня доктора філософії за 

спеціальністю 073 – Менеджмент у галузі знань 07 – Управління та 

адміністрування. 
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Перевірені файли:

Назва файлу без підпису: Відгук_Хаустова_В-Є_Бобринцев_П_В .pdf

Розмір файлу без підпису: 265.5 КБ

Результат перевірки підпису: Підпис створено та перевірено успішно. Цілісність даних

підтверджено

Підписувач: ХАУСТОВА ВІКТОРІЯ ЄВГЕНІВНА

П.І.Б.: ХАУСТОВА ВІКТОРІЯ ЄВГЕНІВНА

Країна: Україна

РНОКПП: 2701000828

Організація (установа): ФІЗИЧНА ОСОБА

Час підпису (підтверджено кваліфікованою позначкою часу для підпису від Надавача): 16:03:59

10.06.2026

Сертифікат виданий: КНЕДП АЦСК АТ КБ "ПРИВАТБАНК"

Серійний номер: 5E984D526F82F38F04000000A9AF4001D34E2C07

Алгоритм підпису: ДСТУ 4145

Тип підпису: Удосконалений

Тип контейнера: Підпис та дані в окремих файлах (CAdES detached)

Формат підпису: З повними даними ЦСК для перевірки (CAdES-X Long)

Сертифікат: Кваліфікований

Версія від: 2026.04.06 13:00


